

Из статьи «Первый русский марксист». К 130-летию со дня рождения Г.В. Плеханова¹

...Рожденный революционной эпохой, Плеханов первым в России осознал те научные идеи, которые единственно правильно ее отражают. Конечно, и до него были революционеры, знакомые с марксизмом. Но Плеханов сумел доказать всю ценность марксизма для России... Плеханов не смог встать в ряды класса, атакующего старый мир. Считая, что время социалистических преобразований еще не пришло, Г.В. Плеханов не принял Октябрьскую революцию. Он оказался в положении человека, настолько свыкшегося с будущим только как с будущим, что, когда оно пришло, не узнал его в настоящем. Но в победе российского пролетариата есть заслуга и Плеханова, много сделавшего для воспитания классового самосознания рабочих. Выдающимся мыслителем и борцом за свободу людей труда Георгий Валентинович навечно останется в памяти нашего народа, всего прогрессивного человечества.

¹ «Правда», 11 декабря 1986 г.